



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 50 (17386)

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## На орбите пилотируемый комплекс «Салют-6» — «Союз-32»

Сообщение ТАСС

26 февраля 1979 года, в 16 часов 30 минут московского времени осуществлена стыковка космического корабля «Союз-32» с орбитальной станцией «Салют-6».

Стыковка корабля «Союз-32» произведена к стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции. После проверки герметичности космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин открыли внутренний люк и перешли в помещение станции «Салют-6».

На околоземной орбите вновь функционирует пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз».

За время полета станции «Салют-6», выведенной на орбиту 29 сентября 1977 года, на ее борту работали шесть экипажей космонавтов. В ходе полета научно-исследовательского комплекса успешно осуществлены две самые длительные в истории освоения космоса экспедиции про-

да станции «Салют-6» совершила полет в автоматическом режиме. В этот период Центр управления полетом обеспечивал управление станцией и осуществлял контроль состояния ее бортовых систем. По командам с Земли в соответствии с программой полета выполнялись технические эксперименты.

Экипажу комплекса «Салют-6» — «Союз-32» предстоит провести дополнительное обследование бортовых систем, приборов и научной аппаратуры станции при работе в пилотируемом режиме, по результатам которого будет определен объем профилактических и необходимых ремонтно-восстановительных мероприятий.

Космонавты будут проводить научно-технические и медико-биологические исследования и эксперименты.

Самочувствие товарищей Ляхова и Рюмина хорошее. Экипаж приступил к выполнению работ на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-32».



## ТРУДИТЬСЯ ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Встречи кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. Аксенова с избирателями.



Павловский совхоз-техникум широко известен на Алтае. За время своего существования, а первый выпуск здесь состоялся в 1947 году, он подготовил свыше шести тысяч специалистов среднего звена различных профессий для сельского хозяйства края. Многие из них стали крупными партийными и хозяйственными руководителями, возглавляя колхозы, совхозы.

На днях в актовом зале техникума состоялась встреча учащихся и преподавателей учебного заведения с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, первым секретарем крайкома КПСС Николаем Федоровичем Аксеновым. Визитом в техникум был директор совхоза-техникума И. А. Попов, открывший собрание, в котором участвовали все присутствующие. И это вполне естественно и понятно — коллектив учащихся и преподавателей назвал кандидатом в высший орган власти страны — Верховный Совет СССР — бывшего выпускника совхоза-техникума, а ныне первого секретаря крайкома КПСС Николая Федоровича Аксенова.

Под громкие аплодисменты участники встречи избираемого кандидата в президиум собрания. С большим воодушевлением избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Леонидом Ильичем Брежневым.

На трибуне — доверенное лицо А. П. Васильев, преподаватель истории. Он знакомит избирателей с биографией и трудовой деятельностью кандидата в депутаты.

Главный инженер останавливается на проблемах эффективного использования материальных ресурсов техникума. Пока еще не налажена работа тракторов в две смены. Совхоз испытывает дефицит механизаторов высокой квалификации, нужны машинные дворы.

От имени ветеранов труда с теплыми приветствиями к кандидату в депутаты старший педагог совхоза-техникума В. М. Репин. Двадцать пять лет он отдал благородному делу подготовки кадров для сельского хозяйства.

Выступающий с гордостью и удовлетворением отмечает, что Н. Ф. Аксенов, занимающий ответственные посты на первом его направлении, имеет большой опыт партийной и советской работы.

В. М. Репин, подчеркивая, что деятельность техникума в будущем улучшится, изложил кандидату в депутаты необходимые меры помощи, чтобы совхоз в ближайшие два-три года мог стать образцово-показательным хозяйством с высоким уровнем учебно-воспитательной работы. И в заключение призвал избирателей округа единогласно проголосовать 4 марта за Н. Ф. Аксенова — достойного кандидата в депутаты высшего органа власти страны.

122 учащихся техникума будут участвовать в предстоящих выборах впервые. Они поручили выступить на встрече Майе Коузбенко, которая завершила собрание, что все юноши и девушки с честью выполнят свой гражданский долг, ознаменуют день выборов отличной учебой.

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Николай Федорович Аксенов, — сказала комсомолка, — является для нас, нынешнего поколения совхозной молодежи, достойным примером.

О счастье и ответственности быть гражданином страны Октябрь говорил на собрании председатель Павловского райисполкома, депутат краевого Совета народных депутатов Н. И. Гуляев.

Это чувство проявляется особенно сейчас, в предвыборные дни, и выливается в небывалый подъем трудовой и политической активности. Отмечая искреннюю радость встречи молодых избирателей с Н. Ф. Аксеновым, оратор охарактеризовал кандидата в депутаты авторитетным, деловым и принципиальным руководителем, душевно отозвался о его человеческих достоинствах, рассказал о большой почтении, о внимании, которое оказывал он району, будучи председателем крайисполкома, и оказывает как пер-

вый секретарь крайкома партии.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил Н. Ф. Аксенов. Всем в своей жизни, сказал он, я обязан Коммунистической партии. Доверие народа — это большая честь, позволять выразить глубокую признательность и сердечную благодарность коллективам, в том числе совхоза-техникума, которые выдвинули меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Не пожалел сил, знаний, чтобы оправдать его.

Н. Ф. Аксенов говорит, что внешняя избирательная кампания проходит в обстановке большого политического подъема. Всенародным кандидатом назвали советские люди выдающегося политического и государственного деятеля, неумолимого борца за мир товарища Л. И. Брежнева.

Провозглашенный XXV съездом КПСС курс успешно воплощается в конкретные дела. В предвыборном Обращении ЦК КПСС приведены впечатляющие итоги. Только за три последних года в развитие народного хозяйства вложено около 370 миллиардов рублей, в том числе у нас в крае — более 3 миллиардов рублей. Оратор рассказал о том, какие изменения произошли за этот срок в сельском хозяйстве, социальном развитии края, отметил вклад в экономику 400 тысяч студенческой армии, высказал ряд деловых советов и пожеланий молодежи, призвал серьезно готовить себя к труду во славу Родины.

Н. Ф. Аксенов еще раз сердечно поблагодарил избирателей за оказанную высокую честь, пожелал молодым избирателям больших дорог, счастья и благополучия, новых успехов в осуществлении решений XXV съезда КПСС.

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Барнаульскому избирательному округу № 63, первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов встретился с избирателями Новичихинского, Шипуновского, Мамонтовского, Романовского, Баянского, Завьяловского, Каменского, Крутихинского, Пашкрутихинского, Ребрихинского, Тюменевского районов и г. Камня-на-Оби.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Аксенов выступает на собрании избирателей Павловского совхоза-техникума.

## ЗАДАНИЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ВСЕ

Позывные «красной субботы»

Коллектив десятого цеха Барнаульского котельного завода одержал новую трудовую победу — завоевал по итогам января второе классное место в заводском соревновании. Февральское задание работники цеха тоже завершили с перевыполнением. Среди них не стало ни одного, кто не справился бы со сменными нормами.

С воодушевлением собирались работники цеха на митинг, посвященный инициативе москвичей. Бригадир котельщиков Виктор Петрович Полоцкий призвал всех своих товарищей по цеху поддержать патристический почин и провести 21 апреля коммунистической субботник.

Л. МАКАРОВ.

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ЛИДЕРЫ

Более чем в полтора раза по сравнению с прошлой зимой выросли надол от каждой коровы на фермах колхоза имени Тельмана. Из числа отстающих хозяйство переместилось в число передовых, заняв второе место в районном социалистическом соревновании вслед за признанным лидером — ордена Ленина колхозом «Россия».

Достижение стало возможным благодаря внедрению прогрессивных методов организации производства и совершенствованию процессов содержания и кормления животных, широко развернувшейся среди тружеников ферм социалистическому соревнованию.

С большой отдачей работает в хозяйстве коровник. Лишь за январь он произвел более тысячи тонн кормосмесей. В феврале темпы труда не снижаются.

С. ЛЬВОВ.

Землянский район.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Агитпункт одного из избирательных участков города Рубцовска разместился в школе № 6, расположенной на территории жилого района АТЗ. И совсем не случайно головной партийной организацией на агитпункте утверждена парторганизация самого крупного на заводе стапельного цеха. В течение многих лет лейтеники шестифутов и лейтеники помогают подколлектив и воспитывать школьников на настоящих гражданских Страны Советов, содействуют трудовому обучению ребят.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР коллектив школы помогает партийной организации стапельного цеха в том, чтобы агитпункт стал подлинным клубом для избирателей. Секретарь парторганизации школы А. П. Френкель вошла в состав совета агитпункта и отвеча-

## ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ

ет за организацию и проведение массовых мероприятий. Интересно прошел, к примеру, вечер для молодых избирателей, на котором присутствовало около двухсот пятидесяти человек. С лекцией о книге Л. И. Брежнева «Цели» выступил перед избирателями директор школы П. Н. Васильев.

Сейчас идет агитация за выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, — говорит секретарь парторганизации стапельного цеха Е. П. Елесин. — Больше ста агитаторов беседуют с избирателями по месту жительства — на дворах и в микроучастках. Для лучшей организации дела агитаторы распределены на семь групп. Каждую из них возглавляет коммунист, опытный агитатор.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды».

## ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

26 февраля в столице Молдавии избиратели Кишиневского — Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР встретились с кандидатом в депутаты по этому округу — членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Константином Устиновичем Черненко.

26 февраля состоялась встреча избирателей Мясковского городского второго избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР с кандидатом в депутаты по этому округу — членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР Андреем Андреевичем Громыко.

ПОДРОБНЫЕ ОТЧЕТЫ О ВСТРЕЧАХ ОПУБЛИКОВАНЫ В ГАЗЕТЕ «ПРАВДА» 27 ФЕВРАЛЯ.

## УДАРНО РАБОТАТЬ

Вчера в Доме Советов города Бийска состоялось торжественное собрание городского партийного, профсоюзного и комсомольского актива, посвященное вручению городу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС по итогам Всероссийского социалистического соревнования за 1978 год. Промышленность Бийска успешно справилась с заданиями третьего года пятилетки. Дополнительно к плану выпущено различной продукции почти на 8 миллионов рублей, выполнены обязательства по строительству и сдаче жилья, а также объектов соцкультбыта. Около 50 тысяч передовиков досрочно выполнили годовой план, а 120 человек — пятилетку.

Выступивший на собрании секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский поздравил бийчан с трудовой победой и подчеркнул, что признание заслуг у советских людей всегда служит стимулом к ударному труду. От имени бюро краевого комитета в КПСС, райисполкома, крайсовета и крайкома ВЛКСМ он пожелал трудящимся Бийска новых успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС.

С ответным словом выступил первый секретарь горкома А. И. Власов, а также шофер специализированного автомобиля А. И. Корвин, председатель строительного коллектива О. В. Грошева, директор олеумного завода В. И. Яжухов, сварщик котлозавода, член крайкома КПСС А. С. Варламов. Выступающие сердечно благодарили за высокую награду и заверили, что трудовой Бийск ответит на нее новыми успехами в выполнении плана 1979 года, пятилетки в целом.

## К НОВЫМ, ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

На пленуме Новоалтайского горкома партии, обсуждавшем вопросы дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства, Перемышскому району было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Звезда вручил заместитель председателя исполкома крайкома Совета народных депутатов И. С. Прохор.

Этой высокой наградой район удостоен за успехи во Всесоюзном социалистическом

соревновании в 1978 году. Хозяйства района сдали государству 46,5 тысячи тонн зерна, 19,5 тысячи тонн овощей, 26,5 тысячи тонн молока, 6,5 тысячи тонн мяса, 11,5 миллиона штук яиц. По всем этим показателям район успешно справился и с выполненем трехлетнего задания. Труженики района поблагодарили партию и правительство за высокую оценку их труда и обязались трудиться еще лучше, достичь более высоких показателей в выполнении социалистических обязательств четвертого года пятилетки.

## Фермам — высокую продуктивность

В прошлом году животноводы района увеличили сдачу первосортного молока и сократили поставки несоответствующей продукции. Первым сортом продали 52,2 процента, вторым — 43,9 и несоответствующим — 3,9 процента. Такие показатели достигнуты впервые. Каалось бы, прогресс очевиден. Но дело в том, что на уровне районных показателей в значительной степени скрываются результаты работ колхозов «Путь к коммунизму» и «На страже мыла», постоянно имеющих высокие показатели по качеству молока. К примеру, в колхозе «Путь к коммунизму» продажа первосортной продукции превышает 80

## А ОПЫТ РЯДОМ...

процентов, а в колхозе «На страже мыла» — 77. В других хозяйствах положение иное. Самые низкие показатели по качеству имели в прошлом году колхозы имени Ленина, «Великий перелом», совхозы «Сибирский» и «Урожайный». Особенно неблагоприятно обстоит дело в колхозе «Советский Алтай» и совхозе «Урожайный», которые являются одними из самых крупных в районе поставщиков молока. В хозяйствах, замыкающих сполку, уделяется мало внимания охлаждению молока, нарушается технология содержания и доения коров. Далеко не на каждой ферме применяются моральные и

материальные стимулы за подготовку и продажу сортовой продукции. Есть недостатки и с учетом отправляемого молока государству.

Попел ли прошлогодний урок впрок животноводы отстающих хозяйств? Вновь в «косте» — одна и та же. К примеру, из совхоза «Урожайный» в январе вышло 13 процентов продукции отравленного несоответствия. Немного меньше этот показатель в колхозах «Советский Алтай» и имени Ленина. Но все хуже работали животноводы совхоза «Сибирский». Только 11 процентов молока от общего количества принято первым сортом. В колхозе имени Ленина до сих пор не

устранены недостатки в подготовке ферм к работе в зимних условиях. Время думать о переводе скота на пастбищное содержание, а здесь еще стучат топоры плотников, не сидят без дела бригады по механизации трудоемких процессов. В колхозе «Советский Алтай» по-прежнему смешивают охлажденное молоко с парным. И хотя на порочную практику указывалось не один раз, но воз, как говорится, и ныне там.

В совхозе «Урожайный» лишь на четвертой ферме из механизации, все остальные имеют неплохие помещения, полную механизацию. Однако нет главного — борьбы за качество продукции, контроля за получением высококачественного молока. Не шед должного распространения пример животноводов колхоза «Путь к коммунизму». Это хозяйство из года в год добивается высоких производственных показателей, высокого качества продукции. Специалисты колхоза неоднократно делились опытом работы на районных днях качества, совещаниях и семинарах. Но их опыт борьбы за сортность продукции слишком медленно внедряется на фермах других хозяйств. Сейчас самое время вести заготовку льда для охлаждения продукции в весенне-летний период, но к этому мероприятию еще не приступали ни в одном из хозяйств.

В. ПРОКУРИН, Советский район.



БАРНАУЛ. Приемная площадка. Здесь у мемориала, у Вечного огня памяти о солдатах, погибших за Родину, состоялся митинг старших классов Октябрьского района.

# МИР, ЧТОБЫ СТРОИТЬ

пародно - освободительной войны Вьетнама против американских агрессоров, члена Коммунистической партии Вьетнама Чин Ван Чу, участника боев на Малой земле, председателя народного суда Центрального района Ивана Петровича Шрамко.

Среди кандидатов Алтай - представители молодых строителей коммунизма. Еще раз весомым строки их биографий.

Роза КОКОЕВА. Комсомолка. Родилась в семье крестьянина. Образование среднее. Рабочая, доярка, старшая скотница колхоза имени Карла Маркса Огулдайского района. Член бюро цеховой комсомольской организации.

Екатерина ШВЕЦОВА. Комсомолка. Окончила Бийский химико-технологический техникум. Аппаратчица Бийского олеумного завода. С 1974 года - ударник коммунистического труда, Шеф-наставник. Член комсомольского бюро цеха.

Лев ТОЕТОВ. Комсомолец. Родился в семье рабочего совхоза. Образование среднее. Член совхоза «Иголкинский» Усть-Каменского района. Член бюро комсомольской организации фермы.

Таня ОЛЕНИНА. Комсомолка. Родилась в семье рабочего. Окончила Барнаульский строительный техникум. Бригадир штукатуров-маляров на Всесоюзной ударной - Комсомольской. Награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Член комитета комсомола и штаба «Комсомольского проектора» стройки.

В биографиях молодых кандидатов в депутаты есть и общая строка - они в числе передовых труженников края. Именно делом завоевывается уважение народа.

# ЭКОЛОГИЯ

## СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В КОЛЛЕКТИВЕ нашей мехколхоза есть замечательные специалисты, штукатуры, маляры, плотники. Каждому из них коллектив возлагает большие трудовые и большие мастерские. А некоторых из них ценят особенно высоко. И прежде всего - за их чуткое отношение к рабочей молодежи.

Но только среди строителей, но и во всем районе известны имена бригады штукатуров-маляров, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, заслуженного строителя РСФСР коммунист А. С. Нины Егоровны Струченко, бригады штукатуров - маляров Веры Григорьевны Саенко, бригады Табуевского мехотряда № 3 Леопольда Ивановича Пфлюка. Это не только хорошие знатоки своего дела, умелые и авторитетные командиры производств, а и прекрасные воспитатели молодежи, наставники, умеющие привить начинающим строителям любовь к профессии, раскрыть перед ними радость труда, гордость за него.

Струченко работает у нас в ПМК более пятнадцати лет. За эти годы ее школу прошли десятки начинающих. Многие из них стали первоклассными мастерами. В праздничных рапортах, где неизменно присутствует фамилия Струченко, все чаще упоминаются ее бывшие подшефные В. И. Крепик, А. В. Скорикова, С. М. Белова и другие. Эстафету своих учителей достойно несут их ученицы В. Г. Саенко и Л. И. Пфлюк.

Несколько подробнее хочу рассказать еще об одном прекрасном воспитателе молодежи строителей, бригадире штукатуров-маляров Прасковье Семеновне Шитой, которая в минувшем году была участницей слета шефов-наставников и молодых рабочих в Москве, созданного Министерством сельского строительства РСФСР, награждена орденами Трудовой Славы III степени и «Знак Почета». В комсомольско - молодежь о ней бригаде, которую она возглавляет, насчитывается сейчас девять девушек. Средний возраст члена бригады - 22 года. Это самый молодой коллектив в густе Кузнецкого района. И, пожалуй, самый образованный: там недавние выпускники либо школ, либо профтехучилища. Все живут в молодежном общежитии. И Прасковья Семеновна приходится быть для них и руководителем, и подругой, и матерью. При ее самом активном участии в общежитии созданы хорошие условия быта и досуга. Есть библиотека, телевизор, проработавший и т. д. Девушки активно участвуют в общественной жизни, художественной самодеятельности. Катаясь, самодеятельность строителей - одна из лучших в районе.

В. ЛЕСОГОР, секретарь партбюро Кузнецкого ПМК-6 Алтайсельстрой.

Думаю, заслуживает быть отмеченным и такой факт. У нас в райцентре есть школа-интернат, где воспитываются дети, вытесненные из родных домов. И вот девушки из бригады П. С. Шитой решили взять шефство над этим детским учреждением. Делают они это благодарное дело с любовью и заботой к малышам.

# БРИГАДЫ-ШКОЛЫ

РАССКАЗ О ДОБРЫХ ПРИМЕРАХ ВОСПИТАНИЯ, РОСТА КАДРОВ И ЗАКРЕПЛЕНИЯ КАДРОВ СТРОИТЕЛЕЙ.

Прасковья Семеновна - член райкома партии. Она заботится о своих подшефных со всех сторон. В том числе и об их общем культурном, образовательном росте, о гражданском становлении. В общежитии, где живут девушки, регулярно проводятся политинформации, коллективные чистки. Недавно состоялось интересное обсуждение книги воспоминаний Л. И. Брежнев «Целина».

Все члены бригады учатся. Две девушки уже окончили вечернюю среднюю школу, три скоро окончат ее, еще три в минувшем году поступили в Барнаульский строительный техникум. Из месяца в месяц под руководством доброго и требовательного наставника повышается профессиональное мастерство. Комсомольско - молодежь коллектив отличается высокой технологической культурой, отличным качеством работы, выполняет и перевыполняет плановые задания. Немалую роль в этом играют личное отношение к труду бригадира, обмен опытом, постоянная профессиональная учеба.

Партийная организация ПМК-6 высоко ценит патристическую миссию людей, работающих с этой молодежью. Это дело им возложено самым уважаемым и самым опытным, самым ответственным и самым активным человеком в комсомольско - молодежь коллективе - бригадиром, членом райкома партии, секретарем партбюро Кузнецкого ПМК-6 Алтайсельстрой.

План трех лет десятой пятилетки коллектив ПМК выполнял в годовой Конституции СССР, перевыполнил также задание третьего года. И в этом - немалый вклад людей, отдающих свои знания молодым строителям.

В. ЛЕСОГОР, секретарь партбюро Кузнецкого ПМК-6 Алтайсельстрой.

# ВЫСШАЯ ШКОЛА: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

## СТУДЕНЧЕСКИЕ КОМИССАРЫ

ОДНАЖДЫ после очередной неудачи в работе подумалось: а смог бы Павел Корчагин руководить комсомольской организацией 70-х годов? Мысль показалась навязчивой. В последнее время все чаще и чаще звучит вопрос: каков он, сегодняшний студенческий комиссар? Но ведь не зря выбрано именно это слово - «комиссар». В основе лежат все те же корчагинские черты.

Из практики недавних студенческих лет, встреч с опытными комсомольскими работниками, собственными многочисленными ошибками и немалым удач начинающего секретаря комсомольской организации вуза сложилось у меня определенное представление о комиссаре 70-х годов, каков он есть и каким его хотелось бы видеть.

Задумавшись, какое слово чаще всего определяет отношение секретаря комсомольской организации и рядовых комсомольцев? Слово «наход». Надо оформить стенд, надо послать шефов в школу, надо принять участие в смотре художественной самодеятельности, надо... Очень хорошее слово, но лишь в том случае, если им не злоупотреблять. Ведь порою герцога - проща потребовать что-то, чем следовало бы довольствоваться. Ведь порою герцога - проща потребовать что-то, чем следовало бы довольствоваться. Ведь порою герцога - проща потребовать что-то, чем следовало бы довольствоваться.

ЕГО ПРЕДЛАГАЮТ парни и девушки, которые учатся в СПТУ-13. В березовой роще разместился целый городок, где они получают профессии. В трехэтажном здании - учебно-теоретический корпус. Современной аппаратурой оборудованы кабинеты. В двухэтажном общественно-бытовом корпусе - отличная столовая, просторные спортивный и актовый залы. В десятках метров друг от друга стоят три двухэтажных общежития на 480 учащихся.

# КАЖДЫЙ-ЛИЧНОСТЬ

Позово ребятам, что пришел вместе с ними в училище талантливый парень Анатолий Пантелеев. Мастерски играет на баяне, отлично владеет струнными, свободно может аккомпанировать на других инструментах. Он и стал художественным руководителем. Сейчас в вокальном и танцевальном кружках занимаются больше тридцати юной и девушек.

Большую роль в жизни учащихся играет спорт.

А. КОЛЕСНИКОВ, Фото А. Пальшина. Первомайский район.

И все же такая специализация вопрос не снимает. Универсальность была, есть и остается необходимым условием нашей работы. Я - интересную, яркую, одаренную личность. Но комсомольский вожак ценится не сам по себе. Ценность его в том, каких людей он сумел сплотить вокруг себя, сплотить и повести за собой на хорошие дела. Привлекла студента к работе, которая ему по душе, во многом облегчаешь себе задачу: если человек чувствует себя на своем месте, держится уверенно - немалое повышает шансы воспитать из хорошего исполнителя хорошего организатора. Да и вообще такое положение дел создает подлинно творческий настрой в работе всей комсомольской организации.

Но, к сожалению, мы часто увлеклись негативной стороной нашей работы. Кого-то заставляем, с кого-то выискиваем, кого-то наказываем. Часто ли секретари комсомольских организаций студенческих групп выступают на собраниях, конференциях, заседаниях комитета комсомола не с рапортом - перечислением сделанного и не сделанного, не с критикой, не с оправданиями, а с обобщением и обменом положительным опытом? Почему на производственных опры передовых комсомольско-молодежных бригад изучается и распространяется, а

В конце концов каждый комсомольский вожак должен помнить и о том, что он - лицо выборное, в любой момент комсомольцы могут избрать другого и вряд ли он будет хуже. Поэтому - повышенные требования прежде всего к себе самому. Личные качества комсомольского вожака: предельная честность, чуткость, умство, самостоятельность мысли, умение общаться с людьми, ориентироваться в обстановке, чувство нового должны определять стиль работы студенческого комиссара. И соответствие их высоким партийным нормам, как и в корчагинские времена, остается одним из основных требований.

М. ГЕЛЬМС, секретарь комитета комсомола Алтайского института культуры.

# ВАРИАНТ УДАЧИ

Продолжаем разговор о том, как привлечь к сельскому труду женщин и девушек, как изменить в село сделать привлекательной для молодежи.

Напомним вопросы, предложенные клубом:

1. Как организовать труд, быт и отдых женщин, чтобы жить им в селе было интересно?
2. Какие женские профессии нужны?
3. Ваши предложения по закреплению молодежи на селе.

# КТО ОНИ?

Рассказывает завуч Татьяна Алексеевна Матяшова: - Сейчас у нас 209 учащихся. План набора (из этого в первый год) перевыполнен. Готовим трактористов-машинистов широкого профиля, операторов-тиристов, операторов инкубационных цехов, лаборантов химико-бактериологического анализа, мастеров холодильных установок, слесарей контрольно-измерительных приборов и автоматики. Профессии для села новые, интересные и нужные.

Отстающих нет. Это во многом заслуга и преподавателей, и мастеров, и самой системы воспитания кадров в училище. Учебники ребятам выдают бесплатно, в библиотеке можно пользоваться дополнительной, специальной литературой. Много времени отводится для самоподготовки. Да и ребята в основном старательные.

# КАКИЕ ОНИ?

У Любы Толыгиной из девчачьей группы операторов инкубатории такое мнение: - В нашей группе одна-двух девушек. Большинство приехало в училище по направлению горкомов и райкомов комсомола. Сама и из Троицкого района, работала до этого на Бийской обувной фабрике. Честно сказать, удовольствие от работы не чувствовала. А тут увидела объявление в газете о наборе в СПТУ-13. Приехала посмотреть и осталась. Не жалею.



А вот на снимках и они сами, будущие специалисты села, которых готовят СПТУ-13:

На уроке электротехники (слева направо): Люба Антонова, преподаватель А. И. Шангал, Валя Базыль; в лаборатории: Тали Кудряшова и Тали Красикова; ренитирует танцевальную группу; перед стартом.

# ТАЕЖНЫЕ ЗВЕЗДЫ

ИСТОРИИ ПРО ПЕЧКУ, ЭВОРОНСКИЕ СВАДЬБЫ И ВОДИТЕЛЯ БЫВШЕГО БЕНЗОВОЗА

Первым объектом строительства - мотажного поезда Алтай - Бам на дальневосточной земле стала... печь. Прошлый год, и бойцы головного отряда, к тому времени уже умудренные опытом и овеянные трудовой слабой ветераны, будут вспоминать: - Для нас Эворон начался с печки. - И, заметив недоверчивые улыбки слушателей, добавит: - Нам тоже это казалось смешным. Так с шутками всем скопом и складывали на голой площадке эту печь.

# ТАЕЖНЫЕ ЗВЕЗДЫ

ИСТОРИИ ПРО ПЕЧКУ, ЭВОРОНСКИЕ СВАДЬБЫ И ВОДИТЕЛЯ БЫВШЕГО БЕНЗОВОЗА

было несложным. Перенесли чемаданы - и весь перепад. Остальное предстояло наживать. Сергей, не ожидая, пока закончатся строительные работы, решил все самое необходимое сделать своими руками. Но специальность он электромонтер. И в армии служил электромонтажником-высотником. Но, как многие, выросшие в деревне, умел обрабатывать с топором и рубанком. Помогли навыки, полученные еще от деда, - тот был великодушным столяром и плотником. Вскоре в комнате Горбатенко появились кухонный стол, на полочках разместились посуда и прочая утварь. А Сергей уже замыслил мастерить шифонер.

# ТАЕЖНЫЕ ЗВЕЗДЫ

ИСТОРИИ ПРО ПЕЧКУ, ЭВОРОНСКИЕ СВАДЬБЫ И ВОДИТЕЛЯ БЫВШЕГО БЕНЗОВОЗА

Сергей получил путевой лист и вышел к карьеру. Там экскаватор бросил в кузов похищенного самосвала три ковшовых грунта. Подхватив площадку, подготовиваемой под объективные, Сергей разгрузил машину, слял вывал и включил подъемник. Выждав с полминуты, вынул из кабины посмотреть, весь ли грунт вымылся. А кузов как был нагруженный, так и остался. Сергей добавил газу. Безрезультатно. А тут уже сигнализатор другие самосвалы. Да и плотники вежливо иптересуются: - Молодой человек, вы долго намерены тут стоять? Делать нечего, Сергей выключил подъемник, отехал немного в сторону, чтобы не мешать другим, и заглушил мотор. Потом попросил у плотников лопату и начал выгружать грунт вручную. Так все пять тонн и переросал. А уж после этого стал-искат несправляемость. Но вся система оказалась в порядке. Это открытие поставило Сергея

# ТАЕЖНЫЕ ЗВЕЗДЫ

ИСТОРИИ ПРО ПЕЧКУ, ЭВОРОНСКИЕ СВАДЬБЫ И ВОДИТЕЛЯ БЫВШЕГО БЕНЗОВОЗА

в туник. Однако он все-таки добрался до машины: не то масло залил в гидравлику, заменил его, и подъемник обрел, наконец, необходимую силу. В следующих рейсах Сергей уже обходился без лопаты. Вскоре он успевал за день сделать до двадцати пяти рейсов в карьер. Больше - еще никому не удавалось. В СЕРЕДИНЕ ДЕКАБРЯ разобрали печку. Ту самую, с которой начинался временный поселок. Прямоугольный, обозначенные на схеме, вышней в кабине начальника СМП, обреталя плот и становились объективностями, магазином, столовой с другими объектами. Один из этих прямоугольников оказался там, где стояла печь... В МОРОЗНОМ НЕБЕ шел распылся звезд. Прямо светится окна обективний. Трудно поверить, что шесть месяцев назад здесь ничего не было. Так же, наверное, через два года, когда вырастет новый Эворон, трудно будет себе представить сегодняшней тихий, будто притихший в ожидании грядущих перемен таежный поселок, волею судьбы, а точнее - людей связанной на трассе Байкало-Амурской железноорной магистрали.

А. ИЩЕНКО, Бам, пос. Эворон.

# ЛЮБОВЬ, НО НЕ «С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА»

«Насильно мил не будешь» - так считает будущий механикатор из Красноярсковского района Е. Федина, говоря о закреплении молодежи на селе путем обещаний ей благ со стороны руководителей хозяйств. Иное мнение у Елены Класовой, она тоже - молодой, но уже признанный в крае механикатор, звеневый комбинатор завода, член РК ВЛКСМ, член райкома ВЛКСМ, участница XI Всесоюзного фестиваля молодежи и студентов в Гватемале. - МОЖЕТ, я в чем-то ошибаюсь, но, на мой взгляд, для того, чтобы молодежь оставалась в селе, нужны условия. Пусть не идеальные, но лучше тех, что существуют в некоторых селах сегодня. И прежде всего нужно со школьной скамьи прививать любовь к земле, к сельскохозяйственному труду. По себе знаю, как важно при этом знакомство с передовиками производства! Для ребят старших классов нужны производственные бригады. Именно здесь можно испытать себя в работе. Было бы хорошо, если бы ребята имели свое поле, свою хоть незначительную технику. Если еще в детстве не почувствуешь вкуса и такого труда, потом не прельстят никакие обещания. Научиться работать - то же самое, что научиться любить землю. Вот тогда, когда сердце отдано земле, остаться в селе легко и естественно. Здесь, конечно, не так много профессий, особенно для девушек. Все считают, что для девушек существует только одна дорога - на ферму. Но, по моему, это не так. У нас в селе создана бригада девушек-механикаторов. Есть и девушка-шofer. Это как раз те профессии, которые связаны с выращиванием хлеба. Это самая нужная и интересная профессия. Работа роботом, но хочется, чтобы и само село привлекало людей. Прежде всего - вид села. Хочется видеть красивые, современные дома, большую школу, уютные детские сады, хороший Дом культуры, в котором можно было бы интересно проводить свободное время. В селе должны быть богатая библиотека! Нужны спортивные и другие кружки, музыкальная школа. Не обойтись без музыкальной школы! Все это нельзя, конечно, преподнести молодому человеку сразу. Да и подпитывать не надо. Пусть сам строит, сам добывает интереса в работе и жизни. А это все надо воспитывать. Елена КЛАСОВА, с-з «Серебрянольский» Табуевского района.



ЗА ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

За успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в минувшем году коллективу Алтайского комбината хлебопродуктов присуждены переходящее Красное знамя Министерства заготовок СССР и ЦК профсоюза и первая денежная премия. Ныне работники предприятия также взяли высокие обязательства и настойчиво добиваются их выполнения. В январе выпущено дополнительно муки и 200 тонн комбикормов.

По итогам Всесоюзного и республиканского социалистического соревнования за I квартал 1978 года переходящее Красное знамя Министерства заготовок СССР и ЦК профсоюза с первой денежной премией присуждено коллективу Алтайского комбината хлебопродуктов.

Переходящее Красное знамя Министерства заготовок РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства с первой денежной премией присуждено коллективу Суевского хлебоприемного предприятия. Вторая денежная премия присуждена коллективу Барнаульского комбината хлебопродуктов и третья — коллективам Бийского, Третьяковского элеваторов, Зонального и Троицкого хлебоприемных предприятий.

Постановлением коллегии Госкомитета СССР по телевидению и радиовещанию и президиума ЦК профсоюза работников культуры по итогам работы в четвертом квартале 1978 года за высокие трудовые показатели коллективу радиотелецентра комитета по телевидению и радиовещанию Алтайского краевое отделение присуждена третья денежная премия во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Анализ деятельности лучших школ молодого лектора убедительно показывает, что учеба в них хорошо помогает будущим специалистам в подготовке к лекционно-пропагандистской работе, расширяет кругозор студентов, способствует более глубокому усвоению ими изучаемых курсов и дисциплин, умению квалифицированно пользоваться первоисточниками. Школа молодого лектора, как и многие другие формы студенческой общественной деятельности, повышают политическую активность молодежи, прививают ей навыки организаторской и воспитательной работы с людьми.

Плодотворно работает школа молодого лектора Алтайского государственного университета. Созданная сравнительно недавно, она превращается в настоящую школу агитационного, лекторского и пропагандистского мастерства, идейной закалки студентов. За минувшим учебным годом школа имеет 7 секций. Значительно улучшен качественный состав их руководителей. Так, секцию лекторов — междунаролик и в возглавляет доктор исторических наук, профессор Е. М. Залкинд, секцию биологии — кандидат биологических наук Т. А. Терехина, экономическую — кандидат экономических наук В. Н. Стась.

В. Н. Стась, международно-го молодого движения — кандидат философских наук В. А. Богданков, праводеяния — кандидат юридических наук В. А. Соколов. Коренным образом пересмотрены принципы лектования школы. В новом учебном году она переведена на двухгодичное обучение.

Первый год обучения в школе — это общая подготовка студентов к пропагандистской деятельности. Особое внимание при этом уделяется глубокому изучению ими ленинского творческого наследия, воспитанию у слушателей коммунистического мировоззрения, усвоению ими достижений советской экономики, науки, знакомству с проблемами международного коммунистического движения, а также овладению навыками ораторского искусства. Второй год лекционеры оказывают специальную подготовку студентам в выборе темы, устанавливают срок выполнения работ, консультируют, оказывают методическую помощь, проверяют готовность лекций, докладов, рефератов. В процессе подготовки докладов и сообщений и самих выступлений студенты овладевают лекторским мастерством, углубляют свои знания, приобретают умение правильно держать себя перед аудиторией.

Идеологическая работа: ПРАКТИКА, ОПЫТ, ИНИЦИАТИВА

ВУЗ ГОТОВИТ ЛЕКТОРОВ

В постановлении ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» обращено серьезное внимание на совершенствование подготовки и воспитания лекторских кадров, в том числе и среди молодежи. Важную роль в этом деле призваны сыграть школы молодого лектора. За последние годы партками, ректоратами вузов, комитетами комсомола, организациями общества «Знание» проделана немалую работу по их развитию. Такие школы созданы во всех вузах края, они охватывают около 3 тысяч студентов, в их работе принимают участие свыше 60 докторов и кандидатов наук, партийные и комсомольские активисты, члены общества «Знание», передовики производства, работники литературы и искусства.

Методическое руководство лекционно-пропагандистской деятельностью студентов осуществляют преподаватели кафедр общественных наук и специальных кафедр. Существенную помощь в подготовке лекций оказывают кабинет истории КПСС (здесь организована выдача специальной литературы, справочников, схем, наглядных пособий и т. д.), библиотека АГУ. База кафедр университета является и технической базой школы. В университете создан уголок «В помощь молодому лектору», где также сосредоточены необходимые методический материал.

Важную роль в подготовке молодых лекторских кадров играет научное студенческое общество (НСО). Молодые лекторы участвуют в работе НСО. Молодые лекторы участвуют в работе НСО. Молодые лекторы участвуют в работе НСО.

Тематика выступлений студентов разнообразна, но основное место в ней занимает пропаганда решений XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК, разъяснение внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, новой Конституции страны. Школа устанавливает тесные контакты с некоторыми коллективами промышленных предприятий и организаций. Например, слушатели секции права с 1976 года ведут лекции на заводе «Трансмаш» и бюро юридических консультаций, а также лекторий в краевой санэпидстанции. Ежегодно студенты АГУ читают в Барнауле и районах края около тысячи лекций. Это позволяет им глубже выникать в проблемы народного хозяйства, лучше готовиться к своей будущей работе по специальности. Многие слушатели, окончившие школу, становятся активными лекторами.

Исходя из этого, партком университета, как и парторганизациям других вузов, необходимо прежде всего привлечь к активной работе в школах молодого лектора большее число ученых и преподавателей — не только кафедр общественных наук, но и специальных кафедр. Тогда школы получат значительно больше возможности для творческого роста. Активное участие в этом плане и роль комитетов комсомола вузов. Так, комсомольской организации АГУ следует расширять творческое сотрудничество с студентами университета с коллективами промышленных предприятий и строек края, а также с сельскими труженниками. В частности, будет правильно, если школа молодого лектора университета пополнит несколькими десятками новых слушателей из числа комсомольцев рабочих различных предприятий Барнаула.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» партком, ректората, комитета ВЛКСМ и первичные организации общества «Знание» вузов края должны принять все необходимые меры по дальнейшему развитию и улучшению деятельности школ молодого лектора.

К. КОЛТАКОВ, лектор Крайкома КПСС.

Позор агрессорам!

Суть политики США и КНР — одна

Индокитай «вырвался из лап тигра и попал в челюсти крокодила» — так образно охарактеризовала сложившуюся ситуацию в Юго-Восточной Азии индонезийская газета «Хахайя кита». Вьетнамский народ отразил американскую агрессию и приступил к восстановлению экономики. Именно в этот момент и последовало вооруженное нападение КНР. Суть политики США и КНР в этом регионе одна — агрессия, разница лишь в методах для вторжения, указывает газета.

НЕГОДОВАНИЕ И ВОЗМУЩЕНИЕ

Сообщение о высадке агрессии Китая против Вьетнама было встречено в Индии с негодованием и возмущением, тем более что она была осуществлена в то время, когда министр иностранных дел Индия А. Вардхман находился с официальным визитом в Пекине. Индийский министр заявил об агрессии от своего соотечественника-журналиста, так как индийские власти не сочли нужным информировать своего высшего гостя в предвидении тех или иных действий по отношению к социалистическому Вьетнаму.

«Он один индеец, но индийский человек гордится, не существует такого человека, который бы не был индеем и не министр иностранных дел Китая» — так прокомментировал в своем выступлении в Трипуре генеральный секретарь Движения партии Махатма Ганди этот факт. Далее в своем выступлении он подчеркнул, что действия китайских властей чрезвычайно напоминают «великое предательство 1962 года» (имеется в виду высылка КНР на Индию в конце 1962 г. и захват 3640 кв. км индийской территории. — Прим. ред.).

ПОД МАСКОЙ ПРОТОКОЛА

Недавно закончившийся визит Дэн Сяопина в Японию формально носил чисто протокольный характер. Китайский вице-премьер сделал остановку в Токио, чтобы поздравить нового правительств Страны восходящего солнца с назначением на свои посты. Но политическое содержание визита вышло далеко за рамки обычной дипломатической вежливости.

Во время встречи с японскими официальными лицами обсуждался широкий круг вопросов: обстановка на Индокитайском полуострове и в Корее, итоги визита в США, положение в Иране. Однако помыслы китайского премьера, как отмечает токийская пресса, были далеки от конструктивного обсуждения актуальных проблем. Об этом свидетельствуют, в частности, грубые выпады и угрозы в адрес СССР, которыми изобиловали речи Дэн Сяопина.

Злобный антисоветизм китайского вице-преьера, по мнению влиятельной «Асахи симбун», не оставляет и тени сомнения в подлинных целях внешней политики Пекина. Добившись включения в «договор о мире и дружбе» японской статьи о «агитационной деятельности КНР кунг железно, пока оно горючо. В ходе своего визита Дэн Сяопин с удивительным упорством старался втиснуть японских руководителей в русло авантюристической политики Пекина. Как отмечает токийская пресса, «заветной мечтой маоистов является соз-

Иран: ВОЗВРАТА К ПРОШЛОМУ НЕТ

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Аятолла Хомейни, выступая перед кувейтской и ливанской делегациями, посетившими Тегеран, подчеркнул, что возврата к прошлому не будет. Он обвинил западные державы в том, что они стремились поставить под свой контроль иранскую нефть и требовали от Ирана предоставить им военные базы. Нашу нефть, доходы от которой должны были бы служить интересам народа, сказал Хомейни, забрали у Ирана в обмен на американские оружие и американские базы. т. е. в интересах США. Американцы превратили Иран в базу на случай войны с СССР.

Хомейни сообщил, что, по последним данным, шахский ставленник на пост иранского премьера Бахтияр бежал из страны. Мы попросили все государства, сказал он, выдать Бахтияра Ирану для предания суду, так как он совершил преступления и отдал приказ начать кровопролитие.

Тем временем продолжается чистка иранской армии, сил полиции и жандармерии от прошахских элементов. Начальник полиции Ирана полковник Н. Моджалли сообщил, что в отставку уволены еще шесть дивизионных и 17 бригадных генералов полиции. Три высших офицера иранской армии арестованы в Исфахане. Они предстанут перед судом за кровавые расправы над народом, убитые армией в Исфахане.

БЕЙРУТ. (ТАСС). Израильская разведка и бывшая шахская охрана САВАК совместно разработали планы нанесения ударов по Палестинскому движению сопротивления и национально-патристическим силам Ливана. Как сообщает бейрутская газета «Аш-Шааб», об этом стало известно из документов, обнаруженных в помещении израильского представительства в иранской столице и архивах тайной полиции.

Некоторые из этих документов разоблачают тесное сотрудничество правоэкстремистских национально-либеральной партии и партии Катарб Ливана с САВАК, агенты которой активно действовали на территории этой страны в период гражданской войны 1975—1976 годов.



В объективе — Каир. Порочный внутриполитический курс египетского руководства поставил экономический статус на грань краха.

ОТПОР КИТАЙСКИМ ЭКСПАНСИОНИСТАМ

ХАНОЙ. (ТАСС). Китайские агрессоры, вторгшиеся в северные районы Вьетнама, вводят в действие дополнительные вооруженные силы, в том числе танки и тяжелую артиллерию с целью захвата ключевых объектов в глубине вьетнамской территории. Они перемещаются в районы боевых действий, новые воинские части и стремятся развернуть военные операции во все более крупных масштабах.

Как сообщает вьетнамское информационное агентство «ВИА», вьетнамские войска и население северных провинций СРВ героически защищают каждую пядь своей священной земли, продолжают наносить тяжелые ответные удары китайским агрессорам. 22 и 23 февраля вьетнамские вооруженные силы пограничных провинций одержали крупные победы в районах Таланг и Патан (провинция Ляйтуй), в районе Тханхюк (провинция Хатуен), близ Донганга, Тамлунга и Локбинь (провинция Лангшон). Вьетнамские бойцы прервали продвижение противника в районе шоссе на дороге №4 в провинции Каобанг. Агрессор понес большие потери в боях юго-западные города Лаокай.

В районах боевых действий вооруженные силы СРВ уничтожили много солдат противника, нанесли тяжелый урон четырем китайским батальонам, подбили несколько танков и бронетранспортеров. ВИА сообщает, что, по неполным данным, за семь дней боев с 17 по 23 февраля вьетнамские бойцы и народные ополченцы уничтожили 16 тысяч солдат китайских агрессоров, подбили 160 танков и бронетранспортеров, 110 автомашин.

По поступающим сюда сообщениям, Китай готовит почву для распространения своей агрессии и на Лаосскую Республику-Демократическую Народную. С этой целью китайские войска концентрируются на стыке границ Лаоса и Вьетнама. Пекин активизировал также свою агентуру, которая ведет подрывную работу среди жителей племен мео в северных провинциях ЛНДР, пытаясь спровоцировать там беспорядки.

Вьетнамская печать приводит факты массовых зверств и преступлений оккупантов на временно захваченной ими территории. Они отставляют за собой пепелища сожженных дотла деревень. Разрушены многие школы, больницы, разстерзаны и убиты сотни женщин, стариков, детей, не успевших эвакуироваться из района военных действий.

Всем Вьетнаму стали известны зверства потерявших человеческий облик китайских солдат в общине Куангмин в провинции Хоангиеншон. Здесь после мощного артиллерийского обстрела два батальона китайских агрессоров ворвались в деревню и убивали всех встречавшихся на их пути мирных жителей. Китайские канов, верхушки которых теслятся, — такое впечатление издавна производила на путешественников Эфиопия, распространение в стране, слухов Эвакшит и смоконница, сажит строительный материал комора и акация, баобаб и кофейное дерево, кедр и пальма — эти породы деревьев всюду встречаются и теперь. Особенно любят здесь эвакшит, который на рубеже прошлого и нынешнего столетия завезли Эфиопию неизвестные путешественники. Сажени эвакшита отличию прижились в столице Аддис-Абебе.

Сегодняшнюю Аддис-Абебу нельзя себе представить без своего при монархическом режиме высушенных серебристых вели- привело к сокращению лесных массивов. В результате усиления эрозия почвы, в след за этим последовали неурожай и голод. Правительство новой Эфиопии принимает решительные меры по восстановлению лесов — одного из главных богатств страны. Теперь рубку леса нельзя производить без разрешения управления лесоводства и охраны живой природы. В стране создан институт лесного хозяйства, готовящий ученых высокой квалификации. Г. ГАБРИЭЛЯН, корреспондент ТАСС. Аддис-Абеба.

Заявление МИД Кампучии

ПНОМПЕНЬ. (ТАСС). Как сообщает кампучийское информационное агентство (СПК), представитель МИД Народной Республики Кампучии выступил с заявлением, в котором предупредил против использования заседаний Совета Безопасности ООН для вмешательства во внутренние дела Кампучии.

Всему миру известно, геополитическая ситуация, что после падения режима реакционной клики приспешников Китая, проводившей политику геноцида, была образована народно-революционный совет Кампучии управляет страной и всеми ее делами, осуществляют мирный внешнеполитический курс, выступает за дружбу и широкое сотрудничество в соответствии с принципами Устава ООН. Напротив, правящие круги Пекина проповедают политику враждебности, открыто заявляют о поддержке сброшенного народом режима и намерены вести подрывную деятельность против народной Кампучии.

Недавно они неглов развязали агрессивную войну против Вьетнама по всей линии границы, совершают преступления против вьетнамского народа. Они грубо попирали принципы Устава ООН, серьезно угрожают миру в Юго-Восточной Азии и во всем мире.

МИД НРК считает, что Совет Безопасности призван осудить реакционеров, находящихся у власти в Китае.

НА СЛУЖБУ НАРОДУ. ОТТАВА. Широкою программой демократических преобразований выдвинула организация Коммунистической партии Канады в провинции Альберта, где коммунисты добились права выставлять своих кандидатов на выборах в законодательное собрание. Одним из главных пунктов своей предвыборной программы коммунисты считают требование положить конец земельной апартеидности, расхождению уровней богатства провинции. Коммунисты требуют национализировать нефтегазовую промышленность и поставить ее на службу канадскому народу.

НА СНИМКАХ: сегодня в Каире. Бездомный спит прямо на улице; обвалившийся жилой дом; раздувая у витрины магазина — снова выросли цены. Фотохроника ТАСС.



